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Slutrapport Rotaryprojekt med stöd från U-fonden 
Insändes efter avslutat projekt. Om projektet inte är avslutat före 1 juli efter erhållet bidrag, skall delrapport insändas då samt slutrapport när projektet avslutas. Om projektet inte är avslutat året efter ansökningsåret skall hela beloppet återsändas.

Personuppgifter kommer att tas bort ur U-fondens register senast två verksamhetsår efter det att projektrapporten behandlats. Register över klubbar som fått bidrag kommer att finnas.

U-fondens ansökningsnummer:
Projekt titel
Kvinnors Hälsa. Utbildningsprojekt i Kanyerusområdet, Kenya. Etapp 2.



Rotary Klubb Uppsala Glunten

Projektet startade den 2022 11 05



Projektet avslutades den 2023 11 05
Erhållet Bidrag 25 000 SEK 


Resultat:

1. Ge en rapport om projektets genomförande, bifoga gärna bilder
Bilaga 1: Detaljerad beskrivning av genomförandet (med bilder)

Sammanfattning:

North Pokot-området, där projektet har genomförts är kargt och odlingsmöjligheterna minimala. Könsstympning är förbjuden i Kenya men förekommer ändå i denna region. Unga flickor genomgår könsstympning när de fått sin första menstruation. Flickorna tas då ur skolan för att bli bortgifta, ofta till en äldre man med mång fruar. Tonårsgraviditeterna är många, ofta med svåra förlossningar. Mannen bestämmer över kvinnans kropp och hälsa, om och när hon får gå till vårdcentral eller mobil klinik. Familjeplanering (t ex preventivmedel) är ovanligt.
Genom projektet har personer, speciellt kvinnor, fått kunskaper och stöd för att själva förstå och arbeta för sina rättigheter, rätt att bestämma över sin egen kropp osv.

Viktiga ”nyckelpersoner” såsom ”village elders”, lokala kyrkoledare, byhälso-volontärer samt lokal hälsopersonal har fått information om syftet med projektet.

Nästa steg har varit att bilda en kvinno-, en mans- och ungdomsgrupp bestående av både flickor och pojkar, totalt 35 personer. De har fått utbildning i hälsofrågor och sedan genom olika aktiviteter i byarna spritt sina kunskaper till alla hushåll. 307 hushåll med 2 416 personer har nåtts.
Till stöd för genomförandet har en Field Officer (från området) varit anställd och en Community Health Extension Worker ”CHEW” har deltagit.
2. Har målet uppnåtts?
Målet var att inleda en förändringsprocess för förändrade attityder och beteenden avseende kvinnors hälsa, speciellt då flickors hälsa. Målgrupp har varit hela befolkningen i utvalda byar. 
Det är ett långsiktigt projekt som Uppsala Glunten Rotary Klubb avser stödja under tre etapper, vardera löpande under ett år.

Måluppfyllelsen av denna etapp 2 har varit god och enligt förväntan, se utförlig rapport bilaga 1.

3. Om en samverkande organisation deltagit – beskriv dess roll
Rotary Doctors Sweden genom generalsekreterare Karin Håkansson och koordinator Daniel Muruka i Kenya
4. Erfarenheter ur Rotaryperspektiv: positiva – negativa
Projektets inriktning har förankrats hos klubbens medlemmar för att fortsätta med denna etapp 2. Att projektet skulle gälla just kvinnors och flickors hälsa föreslogs av klubbens medlemmar och enigheten därom var stor.

5. Hur många Rotarianer har deltagit i projektet och på vilket sätt
En arbetsgrupp om sex klubbmedlemmar bildades inför etapp 1. Två av dessa har erfarenheter som ”rotarydoktorer” från området och kunde informera om tillståndet i området till klubbkamraterna. 
Under projekttiden har klubben vid två klubbmöten via zoom fått god och omfattande rapportering från Daniel Muruka. Han har dessutom besökt klubben och givit en ingående information om projektets gång.
Ett flertal klubbmedlemmar har bidragit till det ekonomiska underlaget genom att i samband med digitala klubbmöten under och även efter pandemitiden sända en ”frukostpeng” på 120 SEK till projektet. Enskilda medlemmar har gjort donationer.

6. Utvärdering: Vad gick bra och mindre bra? 
På grund av pandemin försenades starten av projektets etapp 1. Därmed har tidsplanen för hela projektet förskjutits.
En av de större utmaningarna var ett fåtal äldre män som inte ville vika från byns äldre traditioner och kultur. De var svåra att nå med information. Säkerhetsläget i området (hus i Kanyerus har invaderats av folk från gränsbyar i Uganda) har försvårat genomförandet.
Projektet har i övrigt förlöpt väl.
Ekonomisk redovisning
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Bilaga 1: Year 2 Kanyerus project report
Bilaga 2: Ekonomisk redovisning. 
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