UNDERLAG FÖR SAMTAL FÖRE INVAL AV NY MEDLEM

Innan ett medlemskap fullbordas finns det vissa viktiga punkter att gå igenom med en
tilltänkt medlem. Vad kan man som medlem i Rotary bidra med, vad kan ett medlemskap i
Rotary ge tillbaka. Detta bör utvecklas i ett möte innan invalet i en klubb är klart.

Steg 1:
Följande punkter bör beröras före inval:

Rotarys motto
”Service above self” på svenska ”att tjäna utan egen vinning”

Rotarys kärnvärden
Tjänande, kamratskap, mångfald, integritet och ledarskap 

Gluntens värdegrund
Möjligheter: Jag ser möjligheter i nätverket som Rotaryklubben ger mig
Glädje: Min glädje skapar möjligheter och gemenskap
Engagemang: Jag visar mitt engagemang i klubben genom att dela med mig av kunnande och delta i erfarenhetsutbyte
Respekt: Jag visar respekt genom öppenhet och acceptans inför den mångfald av personligheter, erfarenheter och kompetens som finns i vår Rotaryklubb

Den egna klubbens historia och speciella profil
Uppsala Glunten Rotaryklubb bildades 2001 och chartrades 2002. Klubben startade som ett affärsnätverk på Gluntenområdet, Uppsala Science Park, och var en s k ”new models club”. En ”new models club” innebar att vi kunde utmana och testa lite nya saker inom Rotary. Verksamheten startade i Oskar IIs konferenslokal i Glunten. Så snart det fanns en lista med ett 25-tal potentiella medlemmar skickade charterpresidenten, Birgitta Olsson, in ansökan att få bilda en New Model Club. Klubben blev officiellt instiftad 2002 när charterbrevet överräcktes av RI President Bichai Rattakul personligen.
Klubben sökte sig sedan till Eklundshof där det var gudagott att vara i (tur och ordning) Markan, Mässen och hotellets frukostmatsal. 
Femårsjubileet firades av 46 medlemmar och ungefär lika många gäster med en hejdundrande fest i Sven Dufvas lokaler, som var klubbens hemvist till våren 2011,
Då Sven Dufva höjde priset beslöt klubbens 49 medlemmar att flytta sina bopålar till Hotell Linné på Skolgatan. Där avnjöt vi stor frukostbuffé till lågt pris till dess att hotellet bommade igen i december 2016. Från och med 2017 träffas vi i Restaurang Heats konferensmatsal på Akademiska sjukhuset.
Glunten har från start utmärkt sig som en engagerad klubb. Glunten har alltid legat bra till i Rotary Foundations statistik, framför allt vad gäller bidrag till PolioPlus, utrotning av polio. Klubbmedlemmar har också varit primus motor för de årliga PolioPlus-konserterna. 
Klubbens medlemmar är vidare engagerade i Rotarys Läkarbank, Mutomoprojektet, Guldhjärtat, Rotarys Eldsjäl, Röda Korset och har även tidigare haft samarbeten med Rädda Barnen, Stadsmissionen och liknande organisationer.
Hur en rotaryklubb är organiserad
Det finns en styrelse och en president som leder verksamheten i klubben.
Val av ny styrelse och president sker en gång per år, och bytet sker i juni/juli.
Vår klubb är en frukostklubb och vi träffas en gång i veckan varje tisdag mellan 
7.30-8.30 och det finns alltid en föredragshållare eller annan anmäld programpunkt vid varje klubbmöte.

Närvaroregler och varför de finns
Eftersom vi är en new models club har vi lite mer moderna stadgar och godkänner också att våra medlemmar har svårt att närvara under perioder. Klubben förordar dock att medlemmarna ska ha en 50 procentig närvaro för att vi ska lära känna varandra.

Besöka andra klubbar och möjligheten att ta med egna gäster
En rotarian kan besöka vilken klubb som helst i hela världen och man kan också ta med gäster till den egna klubbens möten. I Uppsala finns det idag 8 aktiva klubbar.

En översiktlig beskrivning över vilka medlemmar som finns i klubben
Det finns idag ingen aktuell beskrivning över de yrken och arbetsgivare som medlemmarna har. Utifrån medlemslistan kan den som är fadder berätta om dom olika medlemmarnas nuvarande eller tidigare yrken och på vilka företag dom jobbar, alternativt har arbetat.

Medlemsavgift betalas varje år
För närvarande är medlemsavgiften 1 500 kr/år och betalas i februari månad.

Informera om vilka projekt klubben bedriver och har genomfört
Uppsala Gluntens rotaryklubb har drivit och driver idag ett antal projekt, exempelvis Rotarys Läkarbank, Mutomoprojektet i Kenya, End Polio Now, Polio Pluskonserterna, Guldhjärtat, Rotarys Eldsjäl, samarbetat med Rädda Barnen, Röda Korset, Stadsmissionen m. fl.

En beskrivning av tjänstegrenarna i Rotary
Klubbtjänsten, Yrkestjänsten, Samhällstjänsten, Internationell tjänst och Ungdomstjänst (exempelvis Ungdomsutbytet, The Rotary Foundation, U-landsinsatser mm)

Vilka sociala aktiviteter som finns genom klubbtjänstens försorg
En gång per år brukar klubbens medlemmar gå på teater tillsammans, oftast på Stadsteatern. Dessutom ordnas middagar på restaurang och andra intressanta evenemang som studiebesök på Uppsala Auktionskammare, Uppsala Konstmuseum, julfrukost och andra inbjudningar från andra klubbar m m.

Informera om vad som är nästa steg efter det att formella invalet är klart:
Det formella invalet föregås av att presidenten eller någon annan i styrelsen skickar ut en presentation av den nya medlemmen till samtliga medlemmar som har möjlighet att yttra sig inom en till två veckor. Om ingen har något att invända så sker en invalsceremonie där den nya medlemmen får sin rotarynål, namnbricka m m. Efter invalet ska medlemmen förbereda sitt kommande egoföredrag och datum för detta bestäms.

Gästvärd 
Ungefär två gånger per år är samtliga medlemmar gästvärd för ett klubbmöte. Gästvärdens främsta uppgift är att välkomna och ta hand om klubbens föredragshållare och gäster. En lista på datum skickas ut av presidenten i början av terminen och har man förhinder så finns det alltid en reserv som kan kontaktas. Som gästvärd ska man ta fram allt material som behövs på mötet och ansvara för att pricka av alla medlemmar, gäster och sedan meddela presidenten det aktuella antalet. Efter mötet ansvarar gästvärden också för att städa upp och lägga tillbaka allt material mm. 

Ett uppföljningssamtal sker efter tid med nya medlemmar
Detta uppföljningssamtal med den nya medlemmen ansvarar presidenten för i samarbete med styrelsen.

Beskriv faddrarnas uppgift
Faddrarnas uppgift är att ta hand om och se till att den nya medlemmen trivs och lär känna de andra medlemmarna i klubben, både innan invalet men också efter invalet. Dessutom ansvarar faddrarna för att gå igenom denna lathund, samtal före inval, med den nya medlemmen.  

Mer information finns på www.rotary.se och www.rotary.org, samt på klubbens hemsida.

OM ROTARY I STORT

Dessa mer övergripande punkter nedan om Rotary kan delges en kort tid efter inval.
Vi kan kalla det steg 2 och det är viktigt att fördela introduktionen i olika steg.

Steg 2:
Rotarys historia översiktligt och om Rotarys organisation i stort
Rotary är ett världsomfattande nätverk som gör humanitära insatser. Det är en politiskt och religiöst oberoende organisation som grundades av advokaten Paul Harris i Chicago, 1905.
Rotary har 1,2 miljoner medlemmar är fördelade på över 35 000 klubbar runt om i världen. Till Sverige kom Rotary 1926 då Stockholms Rotaryklubb bildades. Det finns idag 25.000 medlemmar i landet fördelade i lite över 500 rotaryklubbar.
Informera om vilka humanitära projekt Rotary driver internationellt
End Poilio Now, diverse olika U-landsinsatser såsom rent vatten, utbildningsinsatser, mödra-och barnhälsovård mm.

Beskriv TRF The Rotary Foundations verksamhet
Rotary Foundations uppgift är att genom lokala och internationella, humanitära och kulturella program stödja Rotarys verksamhet för att uppnå Rotarys syfte och målsättning — världsförståelse och fred.
Rotary Foundations bidrag ger stöd till projekt som tillhandahåller rent vatten, sjukvård, läs- och skrivträning samt andra väsentligheter för behövande människor i hela världen. 
Rotary Foundation stöder naturligtvis Rotarys främsta prioritet som är att utrota polio.
Man kan som klubb söka District Grants, som delas ut av respektive distrikt, och Global Grants, som delas ut av Rotary Foundation centralt, för att få medel för att genomföra sina projekt. 
Rotary Foundation delar också varje år ut Rotarys fredsstipendier för studier inom ett Masters Program vid Rotarys fredscenter som finns vid sex universitet i världen, Uppsala Universitet är ett av dessa. 

Vi inriktar våra insatser på sex fokusområden:
1. Freds- och konfliktlösningar
2. Förebyggande och behandling av sjukdomar
3. Vatten och sanitet
4. Mödra- och barnavård
5. Grundläggande utbildning samt läs- och skrivkunnighet
6. Ekonomisk utveckling och samhällsutveckling



[bookmark: _GoBack]Beskriv Rotary som stipendieutdelare
Rotarys fredsstipendier ”Rotary Peace Fellowship” ger ca 60 studenter chansen att studera vid något av Rotarys fredscenter. Uppsala Universitet är ett av 6 universitet i världen som har detta Masterprogram. Rotary ger också stipendier till unga personer som är goda förebilder. Genom ett utbytesprogram ”Rotary Youth Exchange” får tusentals ungdomar 15-19 år runt om i världen chansen att prova på att vara utbytesstudent i ett annat land.

Rotaract
Rotaract är en organisation för unga rotarianer mellan 18-30 år.

Informera om distriktets verksamhet
Det finns 530 distrikt i världen och 10 distrikt i Sverige/Lettland. Det finns ca 500 klubbar i Sverige/Lettland. Gluntens Rotaryklubb tillhör Distrikt 2350 som består av samtliga klubbar i Uppland. I varje distrikt finns en distriktsguvernör som leder verksamheten i distriktet. 


www.rotary.se är ett utmärkt komplement till detta samtal innan inval.
Antingen använder man sig av bildspelet som hjälpmedel direkt under samtalet eller så
låter man den potentiella medlemmen själv ta del av rotary.se.
Inledningen under snabbguiden i rotary.se säger mycket:

Hoppas nu att du kan svara på 

Vad är Rotary?
Vad gör Rotary?
Var finns Rotary?

Fyrfrågetestet som ska vara en etisk vägledning både privat och i yrkeslivet för alla rotarianer

OM SAKER VI TÄNKER, SÄGER OCH GÖR: 
 
1. Är det SANT? 
2. Är det RÄTTVIST för alla parter? 
3. Kommer det att skapa GOODWILL och BÄTTRE 
VÄNSKAPSFÖRHÅLLANDEN? 
4. Kommer det vara till FÖRDEL för alla det berör?


Uppsala 2019-03-19

Medlemsutvecklingskommittén för Uppsala Glunten Rotaryklubb

Christina Frimodig
Johan Cederholm
Lasse Kjellén
Marie-Louise Brundin
