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Rotary Uppsala Gluntens historia
Historien upprepar sig inte men den går igen. Paul Harris idé var att Rotary skulle bli ett affärsnätverk till ömsesidig nytta för medlemmarna.
Roten och upphovet till Gluntens RK var behovet av ett affärsnätverk i Gluntenområdet (nuvarande Uppsala Science Park). Dåvarande fastighetschefen (Diös) Birgitta Olsson (B.O.), Uppsala RK, tog chansen att låta Rotary lösa nätverksproblemet när distriktguvernören Birgitta Nordenman erbjöd henne att starta en New Models klubb.
Verksamheten startade 2001 i Oskar IIs konferenslokal i Glunten. Så snart som det fanns en lista med ett 25-tal potentiella medlemmar skickade charterpresidenten (B.O.) in ansökan att få bilda en New Model Club. Klubben blev officiellt instiftad 2002 när charterbrevet överräcktes av RI President Bichai Rattakul personligen.
Klubbverksamheten fungerade bra från start men det gjorde inte frukosten. Klubben sökte sig därför till Eklundshof där det var gudagott att vara i (tur och ordning) Markan, Mässen och hotellets frukostmatsal tills vi blev uppsagda.
Femårsjubileet firades av 46 medlemmar och ungefär lika många gäster med en hejdundrande fest i Sven Dufvas lokaler, som var klubbens hemvist till våren 2011,
Då Sven Dufva höjde priset beslöt klubbens 49 medlemmar att flytta sina bopålar till Hotell Linné på Skolgatan. Där avnjöt vi stor frukostbuffé till lågt pris till dess att hotellet bommade igen i december 2016. Från och med 2017 träffas vi i Blå Korsets konferensmatsal.
Glunten har från start utmärkt sig som en engagerad klubb. Glunten har alltid legat bra till i Rotary Foundations statistik, framför allt vad gäller bidrag till PolioPlus [polioutrotning]. Klubbmedlemmar har också varit primus motor för de årliga PolioPlus-konserterna.
Klubbens medlemmar är vidare engagerade i Rotarys Läkarbank, Mutomoprojektet, Guldhjärtat, Rotarys Eldsjäl och har även samarbeten med Rädda Barnen, Röda Korset, Stadsmissionen, m.fl. organisationer.

Skrivet av Per Jannersten januari 2019
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