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Uppsala Glunten Rotaryklubb
Riktlinjer för rekrytering och inval av nya medlemmar
Rekrytering
*Samtliga medlemmar i Uppsala Glunten Rotaryklubb uppmanas att ta med 1-2 gäster per termin.
*Presentera gästen för övriga medlemmar! Ta kontakt och konversera med gäster som besöker klubben, låt de inte stå ensamma.
*Informera om värdegrunden som klubben tagit fram och att det är väsentligt att den stämmer överens med de egna värderingarna om gästen vill ansöka om medlemskap.
*Ge aktuellt Rotary material/information till gästen vid första besöket/besöken 

*Utse en fadder till gästen som sedan fortsätter om gästen blir ny medlem i klubben.
*Fadder tar med sig aspiranten som gäst till ett antal möten. Föreslå gärna att hon/han håller ett föredrag vid något tillfälle.

*När fadder känner att aspiranten skulle vilja bli medlem och att detta även skulle gagna klubben frågar man informellt om intresse för medlemskap finns. Det är då viktigt att aspiranten även får klart för sig om det ansvarstagande han/hon tar på sig som medlem och att medlemskap ej garanteras p g a olika prioriteringsfaktorer.

Inval av nya medlemmar

*Styrelsen beslutar om antalet nya medlemmar under det kommande året.

*Klubbens strävan skall vara att ha en jämn könsfördelning och att ta in medlemmar med olika etnisk och religiös bakgrund. Företräde för vissa sökande kan därför komma att ges för att på sikt uppnå detta mål.

*Nyinvald medlem bör ha tio till femton aktiva yrkesår framför sig.

*Aktiv medlem har rätt/skyldighet att föreslå nya medlemmar som anses kunna tillföra klubbens nätverk en ny och/eller viktig resurs. Den medlem som föreslår ny medlem kan komplettera med ytterligare en fadder vid behov. Fadderskapet kan överlåtas till annan medlem. 
* Därefter skall en skriftlig ansökan (e-mail) lämnas in av aspirantens fadder till styrelsen. Ansökan skall omfatta ett kort presentation av personen och dennes yrkeskarriär samt en motivering om varför vederbörande vill bli medlem och vad aspiranten kan tillföra vår klubb.
*Styrelsen prioriterar ansökningarna och presenterar förslag till inval för klubbens medlemmar via e-mail. Medlemmar har därefter 7 dagar på sig att inkomma med skriftliga invändningar tillställda styrelsen.

*Styrelsen har alltid rätt att inlägga veto mot någon aspirant och tillika avslå skriftliga invändningar från någon medlem.

*Den presumtive nye medlemmen inbjuds till lunchmöte med styrelsen och får då information om vad det innebär att gå med som medlem; både i form av fördelar och möjligheter och i form av ansvar, engagemang och närvaro.

*Formellt inval i klubben genomförs två gånger per år (i regel vid årsmötet i december och sista mötet före sommaruppehållet i juni). 
Checklista för ny medlem

*Tillstånd ska skrivas under av ny medlem för att personuppgifter ska kunna lämnas till Rotary´s medlemsregister på hemsidan (ansvarig är klubbens IT-samordnare).
*Ny medlem ska få ett lösenord för inloggning till medlemsregistret (ansvarig är klubbens IT-samordnare).
*Rotarypin/nål och namnbrickor skall beställas till ny medlem (ansvarig är klubbens sekreterare).
*E-postadress till ny medlem ska läggas till klubbens utskickslista (ansvarig är klubbens sekreterare).  
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